



4 fillér

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 74. szám

Szerda

Debrecen, 1940 április 3

Horthy Miklós kormányzó kedden délután repülőgépen megtekintette az árvizsújtotta területeket

Egy óceánt láttam viszont, de hála Istennek a helyzet már mindenütt javul

A Kormányzó felhívása a magyar társadalomhoz az árvizsújtotta lakosság megsegítésére

Sürgősen lebonyolítják a segítőakciót

A Kormányzó Ur Ófőméltósága kedden megtekintette az árvizsújtotta területeket.

A kora délután idült repülőgépen és a Zagyva-völgy, Felsőtisza völgy, Hernád, Latorca, Latorca, Ondava, Ung és Szamos völgy felé elrepülve a tiszántúli belvizek irányában tért vissza estefelé a fővárosba.

Ófőméltóságát erre az utjára elkísérték Bonczos Miklós államtitkár, az árvízvédelem országos kormánybiztosa, Povázsay Pál osztály

tanácsos, vizügyi szakértő és a szolgálattevő szárnysegéd.

A kormányzó ur a budaörsi repülőtérről indult el az árvizsújtotta vidékek megismerésére nagyobb kísérettel.

A repülés befejezése előtt Ófőméltósága kíséretének tagjai előtt a következőket mondotta:

— Egy óceánt láttam viszont, de hála Istennek a helyzet már mindenütt javul.

A kormányzó a repülőút befejezése után a királyi várba hajtatott.

A szabadságot a zászlóalj- vagy osztály parancsnok engedélyezi a tényleges szolgálatot teljesítő katonák szóbeli kérelmére. Vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszternek ez a mezőgazdaság szempont-

jából annyira fontos intézkedését Varga József kereskedelemügyi miniszter intézkedése követte, amellyel a szabadságra utazó katonák részére 50 százalékos vasuti kedvezményt biztosít.

Bonczos kormánybiztos bonyolítja le az akciót

A kormányzó a miniszterelnökhöz intézett kéziratában a hatalmas akció lebonyolításával Bonczos Miklós kormánybiztost bízta meg. Illetékes helyről vett értesülésünk szerint a kormánybiztos

még a késő esti órákban magához kérte az illetékes kormánytényezőket, és az éjszaka folyamán kidolgozták azokat a terveket és módokat, amelyek szerint az egész akciót lebonyolítják.

A Kormányzó kézírata a miniszterelnökhöz

A Kormányzó Ur Ófőméltósága gróf Teleki Pál miniszterelnökhöz az alábbi kéziratot intézte:

— Kedves gróf Teleki! Mostan érkeztem vissza az árvizsújtotta országrészek felett tett utamról. Bár csak madártávlatból láttam a rombolást, mégis megdöbbentett annak pusztító ereje. Láttam az összeomlott házakat, éppen azok hajlékának megsemmisülését akik a legnehezebben hordták egy vályogtéglát a másik felé hogy létrejöjjön a kis otthonuk.

— A magyar lelkek áldozatkészségét bizony már nagyon sokszor vettük igénybe. Két évtized óta hol itt, hol ott kellett segíteni, de megtettük s hála Istennek megvagyunk, fejlődünk és erősödünk.

— Magyar testvéreimhez fordulok. Senkitől sem kérek nagy áldozatokat.

Vegyünk példát hadseregünkről. Rangban a legmagasabbak itt csak pengőket, a legkisebbek pedig filléreket áldoztak, s mégis az árvíz által sujtott hadirokkantak házaik egész sora fogja hirdetni a bajtársak tetteikhez együttérzését.

— Adjon mindenkiannyit, amennyit meg se érez, de adjon, hogy résztvegyen a nemzet jótékony lelkének egyöntetű megmozdulásában. Érezze minde bajhajutott a megértő magyar szívek testvéri támogatását.

— A gyűjtést végezze a kormánybiztos, aki egész tevékenységét az árvizsújtott területek s lakóik gondozásának szenteli.

— Bizom az egész magyar társadalom áldozatkészségében!

Kelt Budapesten, 1940 evi április hó 2 napján.

HORTHY s. k.

—o—

„A román eljárás beláthatatlan következményekkel járna“

Páris, április 2. (MTI) Teleki Pál gróf miniszterelnök hazatérésével kapcsolatosan a francia közvélemény a római megbeszéléseknek két eredményét tartja figyelemreméltónak: Magyarország jó szomszédságát megerősödését és a Budapest és Belgrád közötti közeledés hangsúlyozását. A Paris Midi kiemeli, hogy Magyarország jó szomszédságát akar minden szomszédjával, különösen Jugoszláviával. Teleki gróf a délkelet-európai körzetet „a béke szigetének“ nyilvánította.

London, április 2. Az Evening Standard beszámol Teleki Pál miniszterelnök hazatéréséről, majd így folytatja:

Az a román terv, hogy Erdély határvidékén kicseréljék a egyes nemzetiségű lakosságot, méltatlan ködést idézett elő a magyar közvéleményben.

Magyar felfogás szerint a terv elsősorban ennek a vidéknek magyar lakossága ellen irányul. A román eljárás beláthatatlan következményekkel járna.

Az Adriára is kiterjesztik az ostromzárat ?

Genf, április 2. A Neue Zürcher Zeitung hosszabb cikkben foglalkozik az angol-francia ostromzár kiterjesztéséről szóló híreket nemzetközi visszhangjával s arra a következtetésre jut, hogy az ostromzár kiterjesztése az általános vélemény szerint súlyos nehézségeket okoz majd a szövetséget hatalmak, ami azonban nem riasztja vissza őket tervük végrehajtásáról. A Neue Zürcher Zeitung

egyébként azt hiszi, hogy a szövetséget hatalmaknak az Adriára is ki kell terjeszteniük az ostromzár ha teljessé akarják tenni a blokádot.

A lap jelentése szerint az utóbbi időben egyre több német hajó tűnik fel a Balkán félsziget parti vizein, aminek nyilván az a magyarázata, hogy a németek lehetőleg tehermentesíteni akarják dunai hajózásukat.

Szabadság az árvizsújtotta vidékről származó katonáknak

Bonczos Miklós belügyi államtitkár árvízvédelmi országos kormánybiztos tájékoztató jelentése szerint vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter foglalkozva az árvíz és belvíz veszedelem miatt eltolódott tavaszi munkák által okozott mezőgazdasági pana-

szok orvoslásával.

Elrendelte, hogy az árvizsújtotta vidékről származó legénység részére indokolt esetben teljes illetménytel 8-10 napi szabadság engedélyeztessék mezőgazdasági munka vagy ház helyreállítási célokra.



München: Hétfőn Dingolfing közelében az Isar folyón egy esőnek nekiment egy sziklának és felborult. A 11 bennülő közül csak négyet sikerült megmenteni heten közülük három nő életüket veszítették.

Rio de Janeiro: A politikai és társadalmi bizottság közölte a sajtóval, hogy több letartóztatás foganatosítása után hétfőn a védőügyvédek mondták el beszédeiket. A védőügyvédek között kettő a brüsszeli ügyvédi kamara tagja.

Kopenhága: A közlekedési kővetkeztében a motorközlekedésben Dániában erős zavarok állottak be. A magánforgalmat is erősen korlátozták. Minthogy ezenfelül a kormány az illetékkérdést sem rendezte kielégítően, mintegy 80.000 motortulajdonos visszaadta engedélyét.

Bukarest: A földművelésügyi miniszter az országór főparancsnoksággal egyetértésben elhatározta, hogy az ideai mezőgazdasági munkákra felhasználja az ország szervezetét. A szervezet négy és félmillió emberrel vesz részt a mezőgazdasági munkálatokban.

Newyork: A hóolvadás és az esőzések által okozott áradások tiz ember halálát okozták Newyork, Pensylvánia, Kalifornia államokban. Az anyagi károkat több millió dollárra becsülik.

Bukarest: A Galac melletti Independenta községben felrobbant egy kocsmában egy 400 gyertyafény képességű kőolajlámpa. A robbanás ereje kidöntötte a kocsma falait. A kocsmban tartózkodó 11 ember súlyosan megsebesült.

Belgrád: A Politika berlini levelezője szerint a német külügyi hivatal külön osztályt állított fel „a lengyel külügyminisztériumban talált okmányok” tanulmányozására és megrostálására. Politikai körök szerint olyan nagymennyiségű ilyen okmány van, hogy azokból 2-3 kiegészítő fehér kis könyvet lehetne kiadni.

Newyork április 2. Az amerikai hajóhad csendesóceáni nagygyakorlatai az éjszaka megkezdődtek.

Junius elején turista vándorgyűlés lesz Debrecenben

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya kedden este a Gambrius külön helyiségében rendezték meg a szokásos turista összejövetelt és ezen Debrecenben junius 8 és 9-én rendezendő Turista vándorgyűlés részleteit beszélték meg. Eszerint junius 8 és 9-én adnak találkozót Debrecenben az ország valamennyi turista

egyesületének tagjai. Az eddigi program szerint a vendégek Debrecenbe 8-án érkeznek meg. Délután fél 7 órai kezdettel tartják meg a Déri Múzeum előadói termében a vándorgyűlést, majd ezt turista vacsora követi. Másnap a turisták egyik része a Hortobágyra, a másik része pedig a Guthra fog kirándulni.

Csangkaisek: Az ellenség az összeomlás szélén áll

Csungking április 2. Csangkaisek tábornagy a kínai kül és belpolitikáról a néptanácsban mondott beszédében kijelentette, hogy „Kína ma erősebb, mint a távolkeleti háború kitörése óta bármikor.” A tábornagy kijelentette viszont azt is, hogy a finn-szovjet háború befejezése lehetővé teszi a Szovjetunióknak, hogy a nagyhatalmakkal újra együttműködjenek a keletázsiai béke, valamint a világ többi részében a béke helyreállításán. Ezután Csangkaisek a következőket mondta:

— Kína katonai felszerelése is megjavult, a csapatok továbbképzése fejlődött, a pénzügyek szilárdságát pedig biztosítja az ország iparosításával karöltve végre hajtott takarékoság. Ezzel szemben az ellenség az összeomlás szélén áll. Az ellenség először megpróbálta a maga számára megnyerni Angliát és az Egyesült Államok rokonszenvét bolsevikellenes politikájával, majd pedig a

Szovjetunióhoz való közeledésének sikertelensége után most az Egyesült Államok ellen akarja megszervezni a latin amerikai államok tömbjét.

A tábornagy beszédét így fejezte be:

— Az ellenség a kínai ellenállás megtörésére Vangcsingveit és még a többieket használja fel kik eladták hazájukat és elarulták a kínai népet. Ezeknek a japán katonaság kezében lévő rabszolgáknak cselekedetei hatás nélkül maradtak a kínai nemzetre. Az idegen hatalmak nem estek bele a Vangcsingveik csapatjába. Az ellenség kijátszotta utolsó kártyáját. Készüljünk fel az újabb háromévi ellenállásra, erősítsük hadseregünket, maradjunk egységesek. keressük el hadseregünk áruíóit, semmisítsük meg a japán egyeduralmi álmokat s állítsuk helyre a békét Ázsiában és a világ többi részén. (MTI.)

Hangverseny a Városi Zeneiskolában

Hangversenyt rendez a Városi Zeneiskola április hó 4-én, csütörtökön este 8 órakor az intézet dísztermében „Házimuzsikálás” címmel. E hangversenyen a kezdőfoktól egész ez akadémiai fokig szerepelnek kis növendékek, akik egyúttal demonstrálni fogják azt, hogy már ilyen fokon is lehet kamarazenét, kisebb zenei együttesek előadni.

A hangverseny előtt ismertetőt mond dr. Baranyai János igazgató. A teljesen újszerű, érdekes kis hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek ingyenesen igényelhetők a Zeneiskola

titkári hivatalában naponta délelőtt a hivatalos órák alatt 9-11-ig és délután pedig 3-6-ig Vár uccsa 1. (Telefon: 23-96)

Jótekonycélú Sportünnepély

Április 14-én délelőtt 11 órai kezdettel Az Arany Bika dísztermében 8 intézet válogatott szereplői, mintegy 200 növendékkel a debreceni testnevelő tanári kar vezetésével az árvízajította többgyermekes magyarok javára sportün-

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének kéz a g p ó t l ó k ö n y v e:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGÓ.

nepélyt rendez.

Az ifjú magyar élet munkájával menti a magyar életet.

Az ünnepély legfőbb irányítója dr. Kiss József tankerületi királyi főigazgató.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltóztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcepléltető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtajni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízülék trágya kerül értékesítésre. Ara a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközöli.



Szerdán, csütörtökön: Strauss János világhírű gyönyörű muzsikájával:

A nagy keringő

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

VIG-MOZI

Shirley Temple

legújabb világhírnépe: a

Indiáneskü

Érdekfeszítő kalandok! Izgalmas indiánharcok és remek kiegészítő műsor.

Mindenkinek látnia kell!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Közigazgatási bizottsági ülések

Debrecen város közigazgatási bizottsága április 5-én, pénteken délután 4 órai kezdettel tartja ülését a városháza kistanácsstermében. A hajdumegyei közigazgatási bizottság ülése április 8-án, hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel lesz a megyeházán. Utána kisgyűlést tartanak az időszerű kérdésekről.

Méddig használhatók a régi tizpengősök?

A Magyar Nemzeti Bank az 1929 február 1-i kelettel ellátott 10 pengős bankjegyeket bevonja. A használati időtartamát 1940 december 31-ig hosszabbította meg. Ezután már csak kicserélésre fogadják el az intézet a bankjegyet. 1943 december 31-e után a beváltási kötelezettség is megszűnik.

Az ügyészségre vitték a tolvajokat

A debreceni rendőrkapitányságról kedden átkísérték az ügyészségre és a törvényszéki fogházban helyezték el Czeglédi Béla gazdálkodó fosztogatót, Puskás Lászlót, Kovács Sándort, Kállai Imrét és Bakos Rózsát. Ugyancsak a fogházba vitték az ügyészségről Bodnár Géza bankigazgató betörőjét, Tuleu Györgyöt és az újpesti tolvaj cukrásznást, Ujhelyi Józsefet. Valamennyien letartóztatásban vannak.

Harcszerű lögyakorlat

Április hó 8., 10., 11., 12., 15., 17., 18., 19., 22., 24., 25. és 26-ig a Sárkut tanyánál lévő harcszerű lőtérre, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A lőtérrel napokon a lövő alakulat 7 órától 18 óráig le fogja zární.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámson közötti országunton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Szellemes és vidám történet egy kis manikürös kisasszonyról, aki egy világgazdasági konferencia középpontjába kerül.

KITTY és a világkonferencia

Fősz: Hanner Lore Schroth, Paul Hörbiger és Fritz Odemar
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Elütötte a kerékpáros diák eltört a lába

Sulyos szerencsétlenség történt tegnap a Piarista gimnázium előtt. Hernádi Károly gimnáziumi tanuló kerékpárjával igyekezett hazafelé és csak későn vette észre, hogy kerékpárja elé került Zámbo Sándor 13 éves gyermek, akit elgázolt. A gázolás után Zámbo nem tudott felállni a földről s ezért nyomban a mentőkért telefonáltak. A men-

tők megállapították, hogy Zámbo Sándor ballábán törést szenvedett, ezért a törött lábat sinbe tették és a gyermeket kiszállították a sebészeti klinikára. A klinikán gipszkötést tettek a szerencsétlen gyermek lábára és a mentők Bezerédi-u. 12. sz. alatt levő lakására szállították. A gázolással kapcsolatban a rendőrség nyomozást indított.

A gázoló soffört letartóztatta a vizsgálóbíró

Vasárnap reggel a Teleki utcán Tollas Károly gépkocsivezető ittas állapotban felborult autójával. Az autó maga alá temette Kiss Imre 79 éves cipész mestert, akit a mentők koponyatöréssel, agyrázkódással és lábszárcsonttöréssel szállítottak be a sebészeti klinikára.

Tollas annyira ittas volt, hogy kihallgatása során egyáltalán nem emlékezett a történetekre. A rendőrség Tollas Károlyt kihallgatása után kedden délelőtt kísérte át az ügyészség fogházába. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró a részeg gépkocsivezetőt letartóztatta.

Aranyszemcséket találtak a hajdunánási homokban

Egy hajdunánási, Verestenger járási tanyásgazda egy csomó ragyogó szemcsét vitt be a főjegyzőnek elmondván, hogy azokat egy a tanyáján felnőtt s leőt kaosa zuzájában találta. A főjegyző felszólította a gazdát, hogy a tanyájáról vigyen be néhány kiló homokot. A homokot aztán a főjegyző átadta dr. Igmándy tanárnak, aki a gimnáziumi tanulók bevoná-

sával részint válogató, részint mosó eljárással néhány gramm tiszta aranyat állított belőle elő. Ugyan csak dr. Igmándy tanár beküldött a debreceni egyetem ásványtani intézetébe is néhány kiló aranytartalmu homokot s jelenleg dr. Ferenczy István egyetemi tanár vizsgálja s 6 fogja megszabni a nánási arany további sorsát.

Lossonczy főispán újabb zab és tengeri vetőmagot eszközölt ki

A földművelésügyi kormányzat a debreceni és hajdumegyei gazdák részére 700 mázsa zab és 500 mázsa tengeri vetőmagot engedélyezett, hogy azzal pótolhassák kifogyott vagy az árvíz által elpusztult őszi vetéseket.

Lossonczy István főispán legutóbbi fővárosi útja során újból intervenált a földművelésügyi minisztériumban további vetőmag kiutalása érdekében.

Kedden érkezett meg Lukács Béla földművelésügyi államtitkár hivatalos értesítése arról, hogy az eddig kiutalt 12 vagon kedvezményes vetőmagon kívül külön rendelkezéssel pótlólag még 500 mázsa zabot és 500 mázsa tengeri vetőmagot engedélyezett a földművelésügyi kormány kedvezményes

áron való kiosztásra. Így most már összesen 22 vagon kedvezményes zab és tengeri áll a debreceni és hajdumegyei gazdák részére.

Uj vadásztörvény készül

A földművelésügyi minisztérium új vadásztörvény tervezetét készítette. Az új törvénytervezet rendezi a vadvédelem mellett a vadak által okozott károk megtérítésének módját, a vadörök fizetését, ugyancsak a vadászat alkalmával a hajtóknak és a fuvarosoknak járó napidíjat.

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍT I AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Tisztviselők tisztelgése a főispánnál

A múlt héten esküt tett, újonnan kinevezett városi tiszteletbeli tisztviselők: dr. Budaházy Béla tb. tanácsnok, dr. Nagy Zsolt tb. aljegyző és dr. Biró Sándor tb. fogalmazó kedden tisztelegtek Lossonczy István főispánnál, megköszönve kinevezésüket.

A spiritizmus

A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya pénteken délután 5 órakor az egyház tanácsstermében szakosztályi ülést tart, amelyen dr. Nagy István lelkész, a diakoniszaképző intézet igazgatója tart előadást a spiritizmusról.

Közyűlést tartott a Sakk Kör

Dr. Kettesy Aladár egyetemi tanár elnöklése mellett most tartotta rendes közgyűlést a Debreceni Sakk Kör.

Csöcsics Lajos főtktár jelentésében részletesen ismertette az 1939. év eredményét, amely sakkeseeményekben kielégítően bővelkedett.

Fejér György pénztáros és Kónya Kálmán gazda tettek ezután jelentés a kör anyagi helyzetéről, amely az előző évekhez képest öröndetes javulást mutat. A zárszámadás letárgyalása és az évi költségvetés megállapítása után a közgyűlés egy évre megválasztotta a tisztkart.

A választások után dr. Kettesy Aladár üdvözölte a bajnoki verseny nyertesit és a többi játékosokat és átnyújtotta a nyerteseknek a tiszteletdíjakat.

„Alföld”-et

AZ IDŐSÜLT bronchitis, az asthma és az emphysema kezelésében reggel éhgyomorra egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz a tápcsatorna tartalmát csakhamar feloldja és kiméletesen levezeti s az emésztőszervek, további működését hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljára!
SUDERMANN világhírű műve:

Az idegen asszony

Főszereplők: Krisztina Söderbaum, Fritz van Dongen, Anna Daimmann.

Fényes kíséroműsor és Magyar Világhíradó.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

Vitorlázó repülőképzésre április 10-ig lehet jelentkezni

A Debreceni Repülő Club az idén szélesebb alapokra kívánja fektetni a sportrepülő-kiképzést. Különösen nagy lendületet ad most ennek a nemes munkának az a tény, hogy a debreceni társadalom és az illetékes hatóságok, tényezőkhöz bathatos közreműködése és támogatása folytán ebben az évben saját replótérrel, saját laktanyájában kezdheti meg a klub áldásos és nemzeti szempontból felbecsülhetetlen értékű működését.

Ismeretes, hogy a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap a hadserőn kívüli repülő kiképzés előtanulmányaképpen meg kívánja a vitorlázórepülés elsajátítását. A Debreceni Repülő Club ennek értelmében az idén nagyobb apparátussal kívánja megindítani a kiképzést, amelyre a jelentkezések igen szépen folynak máris. Itt hívjuk fel az érdeklődők figyelmét arra, hogy a vitorlázó repülő kiképzésre a

jelentkezési határidőt a nagy érdeklődésre való tekintettel, április 10-ig kitolta a klub vezetősége.

Külön felhívjuk Debrecen társadalmának minden rétegét a Debreceni Repülő Club áldozatos, dícséretreméltó munkájának anyagi megalapozottságát szolgáló repülő bélyegek vásárlására. Debrecen város kereskedői minden időben példaadók voltak áldozatkészségükkel, kezdeményezésük sok szép intézménnyel gazdagította Debrecen városát. Mutassák meg ezeknek a tiszteletreméltó ósoknak az utódai, hogy mindenképpen méltók ezeknek a hírnevére és előljárnak a repülőbélyegek terjesztésében.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

bejelentésül. A postaszemélyben bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 óra belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területén és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez,

melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlók négyezres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

ÜLŐFOGLALKOZÁS Ugyéneket, akik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vegyék a természetes „FERENC JOZSEF” keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban, esetleg kissé felmelegítve, de lehetőleg mindig reggel éhgyomorral. Kérdezze meg orvosát!



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a tonkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

SPORT

Középiskolai kerületi vívóverseny

A kerületi középiskolai vívóversenyt szombaton és vasárnap Debrecenben a piarista gimnáziumban rendezik meg. A versenyre oly nagy számban jelentkeztek a középiskolai vívók, hogy valószínűleg két helyen, a piarista gimnáziumban

és a református gimnáziumban tartják a versenyt, hogy gyorsabban lebonyolíthassák. A két napos vívóverseny igen izgalmasnak ígérkezik. A debreceniek mindenesetre igyekeznek az első helyet megszerezni a vidékkel szemben.



MŰSOR

Április 3-án: Okos házasság Vigjáték bemutatás.

Kitty és a világkonferencia
(Bemutatta a Hungária)

Hangulatos filmet perget az Hungária mozgó, amelyben ismét szerephez jutott Hörbiger Pál a kiváló német filmszínész. Derűs bonyodalom bontakozik ki a filmben, mely végül is kellemes befejezést nyer. A szerelmesszívű manikűrös lány, Netty eléri célját sok ötletes, viszontagság után.

A hirdató jó.

Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkek — bor, sör, szeszitalneműk (pálinka, likőr, tiszta-szesz,

egyéb égetett szeszitalneműk és folyadékok), hús, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen aluli, sört két litert meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevével, mennyiségével az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkek vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatallal utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevével, mennyiségével, szintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 óra belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint)

Szerda

- 4.15 Gyermekdélután.
- 5.15 Magyar kultúrét a hadviselő és semleges államokban.
- 5.45 Melles Béla zenekara.
- 6.45 Rókóczi inouló 100 éves utja.
- 7.25 Idegen művészek felvételei.
- 7.45 Külügyi negyedóra.
- 8.00 Zenekari hangverseny.
- 8.50 A Rádió Szalonzene-kara.
- 10.10 Magyar Imre c. zenekara.
- 11.20 Pátria hanglemezek.

Csütörtök

- 10.20 Szemere György beszél.
- 10.45 Nagy Dániel felolvasása.
- 12.10 A Rádió Szalonzene-kara.
- 1.30 Országos Postászenekar.
- 4.15 Ruzsin hallgatónak.
- 5.15 Magyar laboratóriumok.
- 5.40 Kedveit hanglemezek.
- 6.45 Szőlészeti tanácsadó.
- 7.25 Kiss Lajos c. zenekara.
- 8.10 Tömörkényi István novellái.
- 10.10 Boneva Szoboszlay énekel.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

A másik, mintha villámütés érte volna, megállt, aztán lassan megfordult. Pillanatilag úgy látszott, hogy ráveti magát az újságíróra, szeméből csak egy parázslott a düh, de a következő másodpercben már megengyhült az arca.

— Hát megismert? — kérdezte csendesen.

Weston szó nélkül bólintott.

— Már az elején úgy tűnt fel nekem, mintha találkoztunk volna, de nem tudtam rájönni, hogy hol. Most a járásáról megismertem az én emberemet. Mikor szabadultál a hüvösről.

— Két hónappal ezelőtt.

Weston elgondolkozva kezdett hozzá egy cigaretta megsodorásához. Mikor a dohányt a papírba tette, a dohányos szelencét odatoitotta Larrynak. Ezelőtt három évvel nagy port vert fel a Larry ügye. Szállodatulvaj volt a legügyesebb fajtaból. Nevéhez fűződött a legelegánsabb fürdőhelyek szállodáinak kifosztása. A rendőrség sokáig hiába kereste a szállók rémét, nem tudott a tettes nyomára jutni. Nem is lett volna Larrynak soha semmi baja, ha nem

szerepet annyira a nőket. Ennek furcsa embernek egyetlen szenvedélye volt csupán: a nő. Mikor egy csinos lánnyal megismerkedett, mindent elfelejtett. És tört ketté a karrier, Larry belebolyondult egy platinaszőke báránygyalba, aki viszont, mikor már kellekőleg belenyult a Larry tárcájába. Lekiismeretfurdalás nélkül besugta az egyik rendőrtiszt barátjának. Az eljárás nagyon rövid volt, de eléggé súlyos. A nők barátját menthetetlenül Dartmoorba küldték két és fél évi állami kósztra (Folyt. követk.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelő Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalatánál Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

Felolós nyomdavezető: Máthé Gábor